

# 评定业务技术职称要坚持条件保证质量

劳动人事部要求分级把关综合平衡，认真做好职称的评定工作

今年七月在秦皇岛市召开的全国社会科学研究等业务技术职称评定试点工作交流会的会议纪要，已由劳动人事部于最近下达各地。

纪要指出：这次业务技术职称评定试点工作交流会的主要精神是坚持条件、保证质量。把保证质量放在第一位。当前有些单位在评定工作中存在讲照顾、搞迁就、放宽条件、降低质量的现象，是违背这个精神的。

纪要说，目前，我们的专业干部队伍专业知识不足，不具备规定学历的人数较多，为了提高这支队伍的素质，必须重视和加强在职专业人员的培训。在评定职称时，对不具备规定学历的，必须按照规定，对本专业必须的基础理论和专业知识进行测验，达到同等学力的条件，再经过同行专家组成的评定委员会考核评定，确定职称。

有的地方和单位为评定职称，举行了各种类型的学习班、培训班，对提高专业干部业务水平，是十分必要的，但由于入学条件、师资条件、教材、学习期限等各不相同，有的差别很大，因此，不能以参加过这类学习班作为已取得相当大、中专同等学力的依据。

为了统一评定标准，防止偏宽或偏严，要分级把关，综合平衡。晋升初级业务技术职称（即“助理”以下职称），由行署一级负责平衡；晋升中级业务技术职称（即“师”一级职称），由省一级负责平衡。

纪要要求各省、市、自治区和国务院各部委对已经评定了职称的单位，要组织力量（包括评定委员会专家）进行检查验收。发现不合格的，要严肃妥善地处理，有的要补行考核、测验后再定；条件太差的，不予承认。

要建立和健全评审组织，充分发挥专家的作用。评定委员会成员，专业干部应占三分之二以上，要有三名以上高一级职称的专业干部参加考评。

关于各系列职称的牵头单位：会计由财政部、统计由国家统计局、经济由国家经委、编辑和文博由文化部、图书档案资料由文化部和国家档案局、体育教练员由国家体委、播音员由广播电视台、新闻记者由新华社负责。

经济专业干部的具体范围尚不易确定，标准条件也不够具体，因此，目前各省、市、自治区人事部门可以选择少数领导力量较强、专业干部比较集中的大型企业进行试点，总结经验，待适当时机召开专题会议进行研究。

纪要说，评定业务技术职称是一项新的工作，政策性、专业性都很强，关系到专业干部队伍的建设和广大专业干部的成长，各省、市、自治区和国务院各部委的人事部门要加强组织领导，坚持条件，保证质量，积极稳妥地根据本地区、本部门专业干部队伍的实际情况，认真研究，通盘考虑，具体部署，把业务技术职称的评定工作做好。